



男子突然倒地昏迷,她上演“生死时速”

星报讯(林敏慧 记者 沈娟娟) 10月17日晚20:30,在合肥市包河区同安街道分路口社区的南淝河路附近,一名男子在人行道上行走时突然倒地,昏迷不醒,正在跳广场舞的退休医生洪金霞第一时间展开急救,持续了近10分钟的抢救后,该男子逐渐恢复意识。日前,洪金霞被评为分路口社区的“身边好人”。

“当时男子倒地后没有反应,我赶紧冲进了围观人群。”看到男子趴在地上,洪金霞第一时间把患者身体扶正,让其平躺,发现该男子当时已处于昏迷状态,脸色铁青,呼吸也停止了。

洪金霞一边让周围群众迅速拨打120,一边俯下身

子为男子进行心肺复苏和人工呼吸等急救措施。

1秒、2秒、3秒……每次心脏按压持续1~2分钟,反复进行了6次人工呼吸,在持续了近10分钟的抢救后,该男子逐渐恢复意识,洪金霞成功地把男子从死亡线上拉了回来。这时,120救护车也及时赶到,男子已经能睁眼,洪金霞与工作人员一起将男子扶上担架,看着其安全地上了救护车,这才放下心来。

这惊心动魄的一幕被一起跳广场舞的同伴完整地记录了下来,路人们也纷纷为洪金霞医生及时迅速的救治行为点赞,大声直呼“英雄”“好样的”“了不起”。洪金霞因有事匆忙离开,并未留下姓名,但是她成功救治路人的事迹被传播到

网络上,被各大媒体转载,网友们也纷纷为她点赞。

“我是一名妇产科医生,只是做了一个医生该做的事,能够用我的专业知识救人,我感觉特别自豪。”洪金霞说,自己从卫校毕业时就立下誓言,“穿上工作服的那一刻起,南丁格尔的誓言就时刻提醒着自己,要忠于职守、乐于奉献,要热爱自己的工作、关爱每一位患者,使他们的内心充满阳光。”

洪金霞从事妇产科医生工作近30年,凭借着对医疗卫生事业的满腔热情,无怨无悔地追求当代白衣天使的使命,始终保持着良好的心理素质和专业精神。记者了解到,最近,洪金霞成功地被评为分路口社区的“身边好人”。

护城社区:用乡村“振”能量来护城

护城社区,坐落于合肥市肥东县梁园镇。古为驿站,梁园北大门,平静朴实中,流露着浓厚的人文气息。在护城,无论是忽逢格桑花,夹岸数里路;还是泥坑钻红虾,水田飞白鹭。无论是厂房建设忙,棚里蔬菜香;还是紫薇花树下,流连情意长。在一任又一任第一书记的辛勤装扮下,护城愈发楚楚动人,活力新发。

■ 记者 殷艳萍文/图



稻虾共养基地



走访调研扶贫产业园

服务好企业,增加村集体收入

吴寿刚是护城社区第一书记,今年6月到任。一上任,吴寿刚便摸排了社区内的企业,其中,田园综合体是袁长权所做内容之一。

2019年底,东武社区的袁长权和村里签订了20年土地流转协议,用于虾稻共养、苗木花卉和田园综合体建设。据袁长权之子袁鹏程介绍,田园综合体以现代农业循环经济产业为基础,以休闲度假康养市场为驱动,将生产、生活、生态同步,集农业、文旅、康养于一体。

为更好促进田园综合体的建设,吴寿刚经常和袁长权以及袁鹏程沟通交流。“田园综合体会大量用工,能带动村里的人就业,本身土地流转村民就有租金,这样带动整个村里人均增收不少。”吴寿刚说。“走访企业,每个企业面积多少,有什么困难,都要掌握。优化营商环境,帮他们寻求政策支持,对接技术部门,协调和村里的矛盾,市场推广,产品宣传等,这是我每天要做的事。因为企业发展壮大,社区也会获利,无论从集体经济来讲,还是从村民个人来说,都有好处。”

不仅有田园综合体,村里一座废弃小学,在建一个一万平方米的纺织厂房,目前开始招人,第一批招180人左右。今年年底预计投产,年产值可达2.5亿元,“这又能给村里增加收入。”

通过支部建设,带动更多的能人乡贤回乡创业,增加村里收入,这正是吴寿刚在做的事。

落实好规划 把利益输送给百姓

在隆平大学合肥实训基地的一块稻田里,泥坑钻红虾,水田飞白鹭。走在田埂上,可闻到田野的芬芳,看到丰收的喜悦,一种明媚的惬意环绕……这是稻虾共养的一个场景。

经过几任第一书记的建设,护城社区初步形成了以大棚蔬菜、稻虾共养和苗木花卉为主导的三大产业格局。该社区现有蔬菜大棚414亩,预计今年可达1000万元。稻虾共养产业方面,隆平高科袁小庄稻虾共养示范基地、隆平大学合肥实训基地均已落户,预计今年产值可达600万元。苗木花卉产业方面,采取“旅游观光+成品出售”的模式运作,以产业促进乡村旅游,以旅游带动产业发展。目前1个田园综合体、1个省级研学示范

基地项目正在实施,力争年底开始运营。“未来村集体收入有望突破百万。”吴寿刚说,护城未来的发展方向,将围绕这三个产业做文章。

上一任第一书记是李甲。工作中不熟悉的地方,吴寿刚经常向李甲请教,“一任接着一任干,一茬接着一茬干,依托他在这里打下的基础,把既定的发展规划落实下去,多谋划如何服务新产业、壮大集体经济,同时围绕乡村振兴这个大战略,看看村里还能做什么。”

照顾好家庭,让村民生活更好

护城社区38个自然村,户籍人口4028人,常年在家的不到一千人。农村出身的吴寿刚,到这里来很亲切,很快熟悉了环境。

和摸排企业同时进行的,还有摸排36户脱贫户和2户边缘户,吃住在村,动态监测他们的家庭情况,防止他们返贫和致贫。

脱贫户陈家令今年有了新想法。往年种油菜,收获后直接卖掉。今年菜籽丰收,他想榨成油卖,这样不但可以增加收入,剩下的菜饼还可用作肥料,一举两得。可是销路难住了他。

吴寿刚了解到这个情况,便拍了图片,发在朋友圈,并在单位的群内进行推广。因为是绿色无污染的,销售状况很好。陈家令对这位年轻人印象很深,“他经常到我家来,问这问那,问得最多的是生活怎么样,有没有什么困难,他人很好,干事很负责。”

保护好历史,打造村史乡贤馆

护城,是省级森林村庄、省级民主法治示范村,其历史文化资源也相当丰富,有着浓厚的人文气息。

护城历史悠久,有很多文人诗词、名人事迹、遗迹和故事传说。林则徐南下广州禁烟下榻护城驿站,李鸿章之弟李凤章在护城建有享堂,北头庙、南头寺、古祠堂等遗迹至今可访其踪。太平天国与护城、红枪会的斗争等民间传说,体现了老百姓不甘欺凌的反抗精神。

说起这些历史,吴寿刚信手拈来。他介绍,下一步将围绕护城社区历史文化,建立研学基地,打造村史乡贤馆,进一步挖掘历史文化资源,保护乡村文化,提升乡村文化环境,积极打造乡村振兴新业态。

中国服装原创设计小镇 落户合肥瑶海区

星报讯(关堂所 王本兰 王立春 记者 祝亮) 时尚秀场、原创设计、个性订制、工业互联网……你一切关于服装界的就业、创业、消费、文化想像或许因中国服装原创设计小镇而“梦想照进现实”。11月3日下午,由合肥市瑶海区政府和中国纺织工业联合会流通分会组织召开的2021安徽时尚街区产业发展峰会暨中国服装原创设计小镇规划发布会在合肥举行,中国服装原创设计小镇规模揭开面纱。

记者了解到,项目所在地瑶海区已成立中国服装原创设计小镇专项建设推进领导小组,集聚各类专业力量,加快推进项目前期,争取早日开工建设。

发布会现场还举行了一系列纺织服装产业人才签约和项目合作签约,合肥市瑶海区人民政府与浙江理工大学、安徽农业大学、安徽工程大学、合肥师范学院、安徽职业技术学院、安徽时尚街区与江苏省、浙江省服装设计师协会先后签订服装产业人才战略合作协议。瑶海区人民政府与项目单位,以及“双招双引”项目单位签约达成合作项目。安徽淮浦商业运营管理有限公司与著名设计师签约达成战略合作。

合肥推出消防主题早餐车

星报讯(潘硕 记者 马冰璐) “家家都有小电动、火灾隐患别小瞧”“早餐要吃好、消防知识要牢记!”11月4日上午,耳熟能详的消防宣传标语出现在合肥市高新区街头的早餐车上,这是该区为“119”消防宣传月特别定制的消防主题早餐车。

11月是“119”消防宣传月。为让市民掌握更多的消防知识,11月4日上午,合肥市高新区在半边街美食广场举办“119”消防宣传月启动仪式。在仪式上,现场开展了消防咨询、器材展示、打卡签名等活动,并推出“落实消防责任、防范安全风险”消防宣传主题餐车。



为满足辖区居民健康生活需求,昨日,合肥市庐阳区大杨镇吴郢社区党委组织开展“我为群众办实事 健康送到家门口”活动,邀请医疗单位专科医生来到辖区为居民进行眼科、口腔科义诊以及免费测量血糖、血压,让居民在家门口享受到了健康医疗服务。 ■ 葛传红 徐乃芹 记者 王恒文/图